



В минувшую субботу в Уинске в 11-ый раз отметили «Медовый спас». Подробности на с.3

## Короткой строкой

### По труду и чести

За высокий профессионализм, верное служение своему призванию, добросовестный труд во имя здоровья людей и в связи с 50-летием со дня рождения направлено Благодарственное письмо главы Уинского муниципального района Гостюхину Андрею Леонидовичу, заместителю главного врача по лечебной работе ГБУЗ ПК «Уинская центральная районная больница».

### Извещение

25 августа 2016 года в 11.00 часов в здании администрации Уинского района состоится заседание Земского Собрания Уинского муниципального района с повесткой дня:

О внесении изменений и дополнений в решение Земского Собрания Уинского муниципального района от 17.12.2015 № 110 «О бюджете Уинского района на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов».

### Уважаемые избиратели!

Территориальная избирательная комиссия Уинского муниципального района информирует:

Для участия в голосовании 18 сентября 2016 года на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и депутатов Законодательного Собрания Пермского края третьего созыва, избиратель, который не будет иметь возможности прибыть в помещение для голосования того избирательного участка, где он включен в список избирателей:

1. Вправе получить открепительное удостоверение в соответствующей территориальной избирательной комиссии (за 45 - 11 дней до дня голосования - с 3 августа по 6 сентября 2016 года) либо в своей участковой избирательной комиссии (за 10 и менее дней до дня голосования - с 7 сентября по 17 сентября 2016 года);

2. Избиратель, имеющий регистрацию по месту своего пребывания на территории Уинского муниципального района и регистрацию по месту жительства в пределах Пермского края или в других субъектах РФ, имеет право участвовать в голосовании по месту пребывания (при условии своей регистрации по месту пребывания не менее чем за 3 месяца до дня голосования - до 17 июня 2016 года).

В этом случае для включения избирателя в списки избирателей необходимо обратиться в Территориальную избирательную комиссию Уинского муниципального района в период с 19 июля 2016 года по 27 августа 2016 года для подачи личного письменного заявления. При себе иметь паспорт или документ заменяющий его и свидетельство о регистрации по месту пребывания на территории Уинского муниципального района, выданное органами регистрационного учета граждан РФ.

Территориальная избирательная комиссия Уинского района находится по адресу: с.Уинское, ул.Октябрьская, д.1, каб.1, телефон 8 (34259) 2 43 19.

**Территориальная избирательная комиссия Уинского муниципального района**

## Дайджест

# 7 СОБЫТИЙ НЕДЕЛИ

## Обрадовало

Количество участников всероссийского дня физкультурника. На межшкольном стадионе в Уинске 6 августа собралось порядка 600 любителей здорового образа жизни со всех сельских поселений. Традиционно массово прошли легкоатлетические старты, волейбольные соревнования, с азартом играли футболисты. Участниками соревнований стали даже младенцы, которые выявили самого быстрого в конкурсе ползунов. Соревнования продолжались до самого вечера.

## Заинтересовало

Театралы вновь получают подарок от компании «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ». На следующей неделе в Уинском районе вновь будет выступать театр-студия «Гистрион». Предполагается, что труппа покажет спектакль «В погоне за Дон Жуаном» в Суде и в Уинске. О дате и времени начала спектакля мы сообщим дополнительно.

## Расстроило

— Здорово у вас прошел праздник. Впервые тут. Почти все понравилось, — прокомментировали «Медовый Спас» представители делегации из Чувашии. — Единственное, над чем нужно поработать — порядок на улицах села.

Что верно — то верно. Вот одно из последних наблюдений наших читателей на эту тему.

— Не понимаю, как так можно себя вести? Почему? Вроде взрослые, с виду интеллигентные люди, с нормальными лицами, но весь мусор вокруг себя и под ноги? Гуляли по «Уинскому Арбату», это жест, вокруг скамеечек все заплевано. Вроде и урны рядом есть, и все равно плюют под ноги?! Это что, отсутствие воспитания или совести?

## Смутило

По прогнозу ВОЗ зимой в Прикамье придет «новый» грипп: на территории края будут циркулировать штаммы вируса, с которыми специалисты региона ранее не встречались. Ожидается, что эпидемия придется на конец января 2017 года. Пермским краем уже получена первая партия вакцины. Прививочная кампания начнется с 22 августа. Правда, привиться могут пока только взрослые. Вакцина для детей в регион еще не поступила.

К категории граждан, которые могут получить прививку бесплатно, относятся дети, которым есть 6 месяцев, учащиеся (школьники и студенты), призывники, люди, которым 60 и более лет, и те, у кого есть сердечно-сосудистая патология. Однако будет ли прививка бесплатной, окончательно решает врач-терапевт.

## Удивило

В Пермь привезли святые мощи и кусочек креста, на котором был распят Иисус. С 15 августа, пермяки и гости

города могут преклониться к мощам святителя Иоанна Златоуста, великомученика Георгия Победоносца, великомученика и целителя Пантелеймона и святых Кира, Иоанна, Космы и Дамиана.

Святыни находятся в Свято-Троицком Кафедральном соборе. Мощи святых и частица Животворящего Креста Господня будут находиться в Прикамье до 25 августа, поэтому у каждого верующего есть возможность успеть преклониться перед святынями.

## Шокировало

В Большесосновском районе расследуют обстоятельства гибели грудного младенца. Жительница одной из деревень района положила полторамесячную дочь рядом с собой на кровати. Утром женщина обнаружила, что ребенок скончался.

Видимых признаков насильственной смерти на теле девочки не было обнаружено, однако судмедэксперты установили, что ребенок погиб из-за закрытой черепно-мозговой травмы. Следовательно возбуждено уголовное дело по статье «Причинение смерти по неосторожности».

## Улыбнуло

Настоящий патриот знает, почему импортный пармезан на \$10 покупать нельзя, а гособлигации США на \$88млрд - можно.

Источники: [gorod342.ru](http://gorod342.ru), [progorod59.ru](http://progorod59.ru), [www.perm.kp.ru](http://www.perm.kp.ru), [cinichka.ru](http://cinichka.ru)



**Алмаз Закиев,  
министр транспорта  
Пермского края:**



Президент РФ Владимир Путин поставил задачу удвоить темпы строительства и реконструкции автомобильных дорог в России в период до 2022 года по сравнению с десятилетием 2003-2012 гг. Однако даже в период стабильной экономики финансовая обеспеченность необходимых затрат дорожной отрасли на новое строительство не превышала 18-20% от потребности. А в кризис обеспеченность стройки финансами стала еще ниже — 13-15% по стране. И такая ситуация характерна не только для Пермского края, но и для большинства регионов России. Особенно сложно дело обстоит со строительством дорогостоящих объектов. В трехлетнем бюджете на все строительство выделяется 5-6 миллиардов рублей, тогда как, например, один мост через р. Чусовая стоит более 10 миллиардов рублей. Если край начинает строительство моста своими силами, то вся остальная стройка останавливается на 10 лет. Такой ситуации регион позволить себе не может, так как нужно построить более 30 объектов.

Недостаток в финансовых ресурсах имеется и на федеральном уровне. Именно поэтому контроль качества работ ужесточается, как и другие требования к подрядчикам. А к реализации крупных инвестиционных проектов будут привлечены частные компании — на принципах государственно-частного партнерства (ГЧП).

**- Алмаз Рашитович, какие наиболее крупные объекты дорожного строительства и реконструкции начаты/продолжены/будут закончены в этом году?**

- В 2016 году планируем совместно с управлением автомобильных дорог и транспорта завершить начатые ранее значимые для города и края объекты. Среди них - реконструкция участка шоссе Космонавтов. Данная дорога до недавнего времени являлась одной из самых аварийно-опасных в крае. Теперь это современная трасса с 4 полосами движения, разделительным барьерным ограждением, освещением и 8 надземными пешеходными переходами.

Федеральное дорожное агентство планирует в этом году завершить строительство участка федеральной дороги Пермь-Екатеринбург, с 33 по 47 км (от поворота на пос. Звездный до развязки возле дер. Янычи).

Планируется завершение строительства 5-километрового участка Восточного обхода

# «Только качественная работа принимается и оплачивается»



города Перми. Реализация данного проекта позволит повысить пропускную способность и безопасность одной из самых загруженных дорог Пермского края. К сожалению, «Пермдорстрой», компания-подрядчик, обанкротилась. Сейчас будем объявлять новый конкурс на завершение строительства участка Восточного обхода, с 18 по 23 км (в районе жеевской развязки).

Запланировано строительство автодороги «Обход г. Чусового». Протяженность обхода составит 6,8 км. Будут построены два моста и один путепровод общей протяженностью 655 погонных метра. Стоимость строительства составляет более 2 млрд. рублей. «Расторгать» этот объект никак не можем, потенциальные подрядчики все время обжалуют результаты торгов.

Приступили к самому масштабному проекту за последнее время - строительству моста через р. Чусовая со строительством и реконструкцией подходов к нему. Проект будет реализован в рамках развития направления межрегионального значения «Томск — Сургут — Ханты-Мансийск — Ивдель», по городам Чусовой, Пермь и далее в центральные регионы Европейской части РФ. Протяженность моста с подходами составляет 3,6 км. В инвестиционный проект кроме моста включена реконструкция подъездов к мосту через р. Чусовую, которыми являются сопряженные участки автомобильных дорог «Пермь - Березники» протяженностью 2 км и «Восточный обход г. Перми» протяженностью 9,8 км.

В связи с тем, что строительство данных объектов потребует значительных затрат, принято решение о реализации проекта по схеме государственно-частного партнерства с привлечением средств частного инвестора и средств федерального и регионального бюджетов.

**- Концессионное соглашение уже никого не пугает. Ваши прогнозы каковы: все получится?**

- Проект состоится, я уверен на 100 процентов. Пермский край стал вторым регионом России (первым был Хабаровск), который может полноценно пре-

тендовать на получение федеральных средств по ГЧП-проекту: в начале января 2016 года было принято Постановление Правительства Пермского края о заключении концессионного соглашения, и уже в конце января 2016 года Министерство транспорта Пермского края объявило открытый конкурс на право заключения концессионного соглашения.

Правительство РФ утвердило методику, 15 августа мы подаем заявку, 9 сентября вскрываем конверты. Уже есть три участника, весной прошедшие квалификационный отбор, — «ВТБ капитал», «Газпромбанк» и инвесткомпания «Лидер».

На реализацию данного проекта общей стоимостью в 14,8 млрд. рублей мы планируем привлечь софинансирование из федерального бюджета на сумму около 9,3 млрд. рублей, Пермский край на этапе строительства вкладывает чуть менее 1,8 млрд. рублей, а частный инвестор, концессионер, должен вложить не менее 3,7 млрд. рублей, или 25% стоимости строительства. Концессионер должен будет в течение трех лет построить мост, реконструировать прилегающие участки дорог, отремонтировать старый мост и затем в течение 12 лет содержать объекты концессионного соглашения.

**- Расскажите, пожалуйста, о капитальном ремонте дорог и особенно о ремонте участка трассы Пермь-Екатеринбург напротив сел Мулянка и Кояново...**

- Ситуация налаживается. Заказчик - федеральное дорожное агентство - полгода расторгло договор с нерадивым подрядчиком, бросившим объект. Есть окончательное решение суда о расторжении договора и наложении на подрядчика штрафных санкций в размере 500 млн рублей. Весной проведены работы по укладке асфальтобетонного покрытия. Готовится новая конкурсная документация. По данным заказчика, осенью подрядчик будет определен, и в 2017 году этот участок, с 13 по 33 км второго пускового комплек-

## 8 млрд рублей

### Объем средств дорожного фонда Пермского края в 2016 году

са федеральной дороги Пермь-Екатеринбург, будет построен.

В 2016 году планируется отремонтировать 140 км автодорог регионального и межмуниципального значения, в том числе капитально - около 48 км, а также 240 п.м искусственных сооружений на них. Капитально отремонтируем краевую дорогу Пермь-Новые Ляды. Софинансируем капремонт дорог в г. Березники, там же при участии нашего министерства строятся межквартальные проезды в новом микрорайоне Любимов.

Качество строительства и ремонта дорог взято на жесткий контроль. Все объекты, муниципальные и краевые, проверяются нашей лабораторией, и действует простой принцип — принимается и оплачивается только качественная работа.

### «Белкомур»

«Проект был заморожен, но появилась надежда, что он может быть реализован с участием китайских инвесторов. По поручению губернатора Виктора Басаргина в прошлом году 2 сентября я принял участие в подписании от имени Правительства Пермского края соглашения с государственной компанией Китайской Народной Республики «China Poly Group Corporation» по проекту «Белкомур». Это случилось в рамках визита прави-

тельственной делегации во главе с Президентом РФ Владимиром Путиным

«Белкомур» — инфраструктурный проект, который предполагает строительство железнодорожной магистрали «Архангельск — Сыктывкар — Соликамск (Пермский край)» протяженностью 1161 км. Стоимость капитальных затрат по проекту в прогнозных ценах составляет 225 млрд. руб.

Это очень важный инфраструктурный проект как для регионов, по которым проходит маршрут — Мурманская область, Архангельская область, Республика Коми, Пермский край, так и для транспортной сети всей России.

Северный участок «Белкомура» обеспечит прямой выход грузов из восточных арктических регионов к портам Мурманска, Архангельска и Беломорска, а южный участок - к промышленно-развитым регионам Урала и Сибири. Расстояние транспортировки груза с Урала до Северо-Запада России сократится до 800 км, что снизит его стоимость на 40%. Обший объем будущего грузопотока «Белкомура» оценивается в 24 млн. тонн ежегодно, основными грузами станут энергетические угли, бокситовая руда, коксующиеся угли, глинозем и хлористый калий».

### Вокзал «Пермь-2»

«Проект строительства транспортно-пересадочного узла серьезно продвинулся. Это будет комплекс, включающий в себя и железнодорожный вокзал, и автовокзал. Будет курсировать шаттл в аэропорт. Потребуется комплексное переустройство маршрутной сети общественного транспорта города.

К сожалению, как и в любом центре большого города, переформировать земельные участки не так просто. РЖД, в частности, не может оформить в свою пользу участок, принадлежащий Росимущество, так называемый «Товарный двор». Как только земельные участки будут переданы РЖД, можно будет говорить о сроках строительства нового транспортно-пересадочного узла».

## «Твердая четверка»

Пермь заняла шестое место в рейтинге состояния дорожного покрытия в 13 городах страны. Рейтинг составили журналисты телеканала «Россия 24» по итогам автопробега, в рамках которого корреспонденты, специалисты, автоинспекторы и местные жители проверили качество дорог в 13 крупных городах Центральной России, Урала и Западной Сибири. Екатеринбург занял 4 место, Ижевск 7-е. На предпоследнем и последнем местах оказались города Курган и Омск.

Это уже не первый дорожный рейтинг, в котором Пермь занимает хорошие места. Весной активисты Общероссийского народного фронта составили рейтинг российских городов с самыми лучшими дорогами. Среди 120 населённых пунктов Пермь заняла 11 место, опередив Нижний Новгород (25 место), Иркутск (33 место), Магнитогорск (56 место) и Екатеринбург (59 место).



# Уинское продолжает удивлять

В 11-й раз в нашем селе прошел праздник Медовый Спас. И вновь организаторы смогли удивить гостей

В 2006 году впервые в современной истории района был проведен православный праздник «Медовый Спас». Районный праздник, при поддержке краевых властей очень быстро вырос до краевого фестиваля «Медовый Спас». Фестиваль, который прославляет труд пчеловода, в этом году проводился в рамках реализации программы «Уинский: перекресток миров» поэтому неудивительно, что он стал праздником единства народов многонационального Пермского края.

«Медовый Спас-2016» собрал несколько тысяч человек из многих городов и районов Прикамья и ряда регионов страны. Впервые в фестивале приняла участие делегация из Чувашии.

## Нижний Сып онлайн

Каждый раз организаторы фестиваля стараются найти чем удивить гостей праздника. Удалось им это сделать и в этом году.

Глава Прикамья Виктор Басаргин дал старт работе газопровода и водопровода в Уинском районе. Мероприятие прошло в формате телемоста. Виктор Басаргин, находясь в администрации Уинского района, обратился к жителям.

— Запуск газа и водопровода это действительно серьезный шаг в развитии сел. Это совершенно изменит качество жизни селян. За такими решениями наше будущее. Поздравляю вас с этими знаменательными событиями.

В селе Нижний Сып протяженность новых газораспределительных



сетей превысила 10 км, голубое топливо поступает в 144 жилых дома. Стоимость инвестиционного проекта превысила 28,1 млн рублей.

Появление водопровода в деревне Ломь стало возможным благодаря инициативе местных жителей. Им удалось собрать 1 млн. рублей. На условиях финансирования из федерального и краевого бюджетов было привлечено 17 млн. рублей. Работа по реконструкции велась в течение года. В итоге специалисты заменили 8 км водопроводной трубы, установили две новые водонапорные башни, 118 домовладений деревни имеют возможность подключения в водопроводным сетям.

Один из приоритетов работы Виктора Басаргина — создание для жителей территорий равного доступа к инженерной инфраструктуре. Так, на сегодня в Пермском крае построено более 7,5 тысяч км газопроводов, в том числе в сельской местности более 4 тысяч км.

## Уинский мед - вкуснейший

Торжественно объявив газопроводные и водопроводные сети открытыми, губернатор принял участие в «Медовом Спасе». Губернатор лично поприветствовал участников праздника и посетил фестиваль-дворы — гостинный двор, двор мастеров, двор пасечников.

Традиционно двор пасечников был одним из самых многолюдных. На ярмарке мёда гости фестиваля могли попробовать и приобрести свежий мед всевозможных сортов: липовый, цветочный, каштановый, бортевой, с прополисом и маточным молочком. Свою продукцию привезли пчеловоды не только Уинского, но и многих других районов Пермского края, традиционно можно было купить мед из Башкирии. Так что можно сказать, что фестиваль мёда становится общероссийским. И объемы продаваемого в день проведения фестиваля мёда с каждым годом растут. В этом году, на ярмарку

привезли почти семь тонн сладкого лакомства.

Расширяется и география участников конкурса пчеловодов-любителей. В этом году в число участников конкурса на звание лучшего пчеловода Пермского края попросился пчеловод из Чувашии. Всего в конкурсе «Лучший пчеловод Пермского края - 2016» приняли участие 16 пчеловодов из 11 районов края.

Пчеловоды еще всю соревновались, когда на центральной площади села перед зрителями развернулась театрализованная программа. Уинцев и гостей праздника поздравил губернатор Пермского края Виктор Басаргин:

— Этот светлый праздник совмещает в себе и духовное, и народное начало. При этом неудивительно, что именно Уинский район стал медовой столицей Пермского края и центром краевого фестиваля мёда. Как известно, уинцы с незапамятных времен занимались пчеловодством и добывали вкуснейший целебный мёд. Однако, это еще и один из самых эко-

логически чистых районов Пермского края, что напрямую способствует этому благородному ремеслу. Подтверждением этому служит и то, что Уинский район — единственный район Пермского края — обладатель Экологического паспорта района №1, победивший в московском конкурсе на звание самой экологически-чистой территории в 2007 году. Дорогие уинцы и гости фестиваля! Еще раз поздравляю вас с Медовым спасом. Пусть время, проведенное здесь, надолго запомнится и станет одним из самых ярких воспоминаний этого лета!

на центральной сцене. Во время работы многочисленных площадок можно было помериться силами в соревновании богатырей, поболеть за земляков на конкурсе пчеловодов, отведать вкуснейших медовых лакомств, познакомиться с самобытными традициями народного искусства, промыслов и ремесел, полюбоваться поделками из селенита, бересты, дерева, глины.

— Мы обалдеваем от вашего праздника, — говорят супруги Николаевы из Осинского района. — Молодцы!!! Отличнейший фестиваль! Столько позитива! Спасибо организато-



Уинский медовый пряник с каждым годом становится все больше

Всех участников фестиваля поприветствовал и глава Уинского района Александр Козюков.

Освящение бочки, наполненной медом, стало кульминацией фестиваля. Чин освящения совершил игумен Амвросий. По завершении священного ритуала каждый желающий мог подойти к бочонку и обмакнуть кусок хлеба в ароматный мед нового урожая. От желающих, конечно же, просто отбоя не было!

Официальная церемония на этом подошла к концу, но праздник только-только набирал обороты. На фестивале всем нашлось занятие по душе. Творческие коллективы со всего края устроили настоящий «медовый хор»

рам и участникам - порадовали!!!

Традиционно много зрителей было на «Уинском Арбате», где соревновались участницы конкурсов «Уральский стиль» и «Квест для невест».

Продолжила молодежную тему вечерняя программа. Она началась с конкурса «Танцевальный батл», продолжилась шоу-программой с участием профессиональных артистов. Мало кого равнодушным оставила этнодискотека, в полночь прервавшаяся взрывами фейерверка. А дальше — почти до первых петухов — продолжалась ночная шоу-программа «Уинское! Медовое!».

Фото- и видеоматериалы праздника смотрите на нашем сайте

